

## Ενημερωτικό Δελτίο

Από το Γραφείο Τύπου του Οικουμενικού Πατριαρχείου

**Πατριάρχης Βαρθολομαίος: «Είστε τα παιδιά του Facebook και του instagram, αλλά οι συνήθειες της εποχής δεν σας αφήνουν να χαρείτε από κοντά την επικοινωνία με το πρόσωπο του άλλου»**

Θερμή υποδοχή στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, μαθητών, Καθηγητών, Πανεπιστημιακών και όλων των συμμετεχόντων στο 6<sup>ο</sup> Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο που πραγματοποιείται στην Πόλη

Με θερμούς πατρικούς λόγους ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, υποδέχθηκε απόψε, Παρασκευή, 16 Μαρτίου, στην Ιερά Έδρα της Πρωτοθρόνου Εκκλησίας της Ορθοδοξίας, τους μαθητές, τους Καθηγητές, τους Πανεπιστημιακούς δασκάλους και όλους όσοι συμμετέχουν στο 6<sup>ο</sup> Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο, το οποίο πραγματοποιείται στο Ζωγράφειο Λύκειο της Πόλης, με τίτλο «Ο Κωνσταντινουπολίτης Γεώργιος Θεοτοκάς». Μετά την τέλεση της Ακολουθίας της Δ' στάσης των Χαιρετισμών, κατά την οποία χοροστάτησε, ο Οικουμενικός Πατριάρχης απευθύνθηκε στο εκκλησίασμα, που κατέκλυσε τον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, και ιδιαιτέρως στους μαθητές που ταξίδεψαν από πολλές χώρες για να λάβουν μέρος στο εν λόγω Διεθνές Συνέδριο.

«Είμαι βαθύτατα συγκινημένος, ο Πατριάρχης σας, ο πνευματικός σας πατέρας, να υποδέχωμαι εδώ στο Φανάρι της Ιστορίας, εσάς, τα γεμάτα ελπίδα νιάτα, το μέλλον της φυλής μας. Βλέπω στο πρόσωπο του καθενός από εσάς, στα ζωηρά μάτια σας, μια πάλη. Αυτή η πάλη δεν είναι άλλη από αυτήν των ονείρων και των φιλοδοξιών σας με τα φουρτουνιασμένα κύματα απαισιοδοξίας της σύγχρονης εποχής. Είστε νέοι, έχετε οράματα, σχέδια, κάνετε όνειρα για το μέλλον. Ονειρεύεσθε, και συγχρόνως αντιμετωπίζετε το χειρότερο πρόσωπο μιας κατ' όνομα κοινωνίας η οποία στερεί από τον άνθρωπο τη χαρά της ουσιαστικής κοινωνίας με τον συνάνθρωπο», είπε ο Πατριάρχης και συνέχισε: «Είστε τα παιδιά του Facebook και του instagram, αλλά οι συνήθειες της εποχής δεν σας αφήνουν να χαρείτε από κοντά την επικοινωνία με το πρόσωπο του άλλου! Αυτό συμβαίνει, αγαπητοί μας φίλοι, διότι κοινωνία με τον άλλο, σημαίνει αλληλοπεριχώρηση, κένωση, άδειασμα από εγωισμό, σημαίνει θυσία. Η κοινωνία μεταξύ των προσώπων δεν είναι απλή υπόθεση αλλά όχι και ακατόρθωτη. Η γνήσια κοινωνία, η αληθινή και ανθρώπινη επικοινωνία, είναι ο μεγάλος εχθρός του εγωισμού. Δυστυχώς, εμείς ο μεγαλύτεροί σας, σας εγκαταλείψαμε πάνω από την οθόνη ενός λάπτοπ, σας πήραμε από το χέρι τις μπάλες και σας χαρίσαμε σύγχρονα κινητά, σας μαζέψαμε από τις εξοχές, σας στοιβάξαμε σε πόλεις τσιμεντουπόλεις - και σας εισαγάγαμε σε

μια εικονική πραγματικότητα. Σας στέλνουμε σε φροντιστήρια και εξωσχολικές δραστηριότητες για να γίνετε επιστήμονες, αλλά λησμονήσαμε να σας διδάξουμε ότι η αληθινή μόρφωση είναι η ανθρωπιά, είναι η αγάπη προς τον Θεό, τον συνάνθρωπο και προς τη κτίση, το περιβάλλον, δημιουργία ολόκληρη. Αυτή η μόρφωση, είναι η ατόφια και πραγματική ποίηση και λογοτεχνία του ανθρωπίνου γένους».

Στην ομιλία του ο Οικουμενικός Πατριάρχης, με αφορμή την τέλεση των Χαιρετισμών, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην Υπεραγία Θεοτόκο. «Μαθητεύουμε πια ως άνθρωποι στο εικονικό και απορρίψαμε την εικόνα του Θεού, τον άνθρωπο, τον ηγαπημένον του Θεού. Αυτή είναι η ρίζα όλων των φανερών και αφανών προβλημάτων τα οποία αντιμετωπίζουμε ως σημερινή τραγική πραγματικότητα. Όμως, παιδιά μας αγαπημένα, όλη αυτή η τραγικότητα της απομονώσεως και της ατομοκρατίας, συντρίβεται ευτυχώς εμπρός εις αυτό το εικόνισμα της Υπεραγίας Θεοτόκου όπου μόλις αναγνώσαμε τα υπέροχα λόγια και βιώματα των Χαιρετισμών Της. Συντρίβεται εμπρός εις αυτήν την εικόνα κάθε εικονική εκδήλωση του ανθρωπίνου είδους. Μπροστά στο καθαρό βλέμμα Της διαλύεται κάθε πονηρία και ψεύτικη κίνηση των καρδιών μας. Στην τρυφερότητά Της απέναντι μαλακώνουν οι σκληρυνθείσες από τον ατομοκεντρισμό ψυχές μας. Στην αγκαλιά Της βρίσκουν την αληθινή υπόστασή τους όλες οι εσωτερικές παρορμήσεις μας. [...] Γι' αυτό και δικαίως Τη χαιρετίζουμε και τώρα και πάντοτε και γυρεύουμε από Εκείνην να γίνει η μεσίτρια της ειρήνης, της καταλλαγής, της συμφιλιώσεως, της αγαπητικής κοινωνίας και πολιτισμένης συννπαρξέως μας, της αποδοχής του αδελφού μας όπως είναι, και για να αποκαταστήσουμε, τη Βασιλεία των Ουρανών».

Κατόπιν πρόετρεψε τους μαθητές: «Ανοίξτε τις καρδιές σας εδώ να γεμίσουν φως και ελπίδα. Αυτό ταιριάζει τόσο όμορφα με την ολάνθιστη νιότη σας. Και με αυτά τα εφόδια επιστρέψτε στα σπιτικά σας, στις οικογένειές σας, στους φίλους σας, στους συμμαθητές σας, στους τόπους σας, την Ελλάδα, την Κύπρο, τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής αλλά και στην δική μου γενέτειρα, στην Ίμβρο της καρδιάς και της νοσταλγίας μου. Επιστρέψτε εκεί και μοιραστείτε με όλους αυτά τα όμορφα βιώματά σας από την Πόλη και το Οικουμενικό μας Πατριαρχείο, το κέντρο της Οικουμενικής Ορθοδοξίας. Και μη φοβάστε να αγαπάτε και κυρίως να αγαπιέστε. Διότι είναι πιο δύσκολο να αγαπιέται κανείς από το να αγαπά. Αγαπήστε τον Τριαδικό μας Θεό, τη Ρωμηοσύνη μας, την πλούσια σε αξίες και ιδανικά ιστορία μας, την όμορφη παράδοση μας. Αγαπήστε στα γράμματα και την παιδεία. Μορφωθείτε και μορφώστε στις ψυχές σας την πιο υπέροχη ανθρωπίνη εικόνα, τον Θεάνθρωπο Κύριο ο οποίος έφθασε μέχρι του Πάθους και του Σταυρού, για να συναναστήσει ολόκληρο το ανθρωπινό γένος και σύνολη τη δημιουργία Του, όση την κτίση».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στα πρόσωπα των συντελεστών του 6<sup>ου</sup> Διεθνούς Μαθητικού Συνεδρίου, από το Ζωγράφειο Λύκειο της Πόλης και τα εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη, αλλά και των καθηγητών που συνοδεύουν τους νέους: *«Έχετε μέσα στα χέρια σας το μέλλον του Γένους μας. Διαμορφώστε την προσωπικότητα των μαθητών σας, ώστε να έχουν πίστη και αγάπη, αυτοπεποίθηση και αυτοσεβασμό».*